

郝媛媛:城市引才有诚意 留下更有归属感

□本报记者 赵晓华



受访人物

郝媛媛

个人名片

以岭药业新药评价中心药物研发工作人员

2024 感悟

石家庄是一座懂倾听与关怀的城市,为青年人才提供了很好的发展环境和广阔平台。

31岁的郝媛媛,博士毕业于河北中医药大学,去年入职石家庄以岭药业股份有限公司新药评价中心呼吸平台,主要负责药物研发的相关研究。

“我是石家庄鹿泉人,研究生期间就在石家庄以岭药业实习,这段经历让我对公司充满了认同感和归属感。”谈及就业选择的初衷,郝媛媛说。

入职不久,郝媛媛就申请到了石家庄市人才绿卡B卡,根据石家庄市2023年出台的“15条人才新政”,5年内享受5万元一次性安家补贴和每月3000元房租补助。如果将来在市域内购买首套自用商品住房,还有30万元的一次性购房补贴。

郝媛媛说:“石家庄近年来实施了多项贴心的人才新政,让我对这座城市的温情与诚意有了深刻的体会。人才绿卡B卡让我在住房、医疗、出行等方面都享受到了许多便利。此外,我还为父母申请了人才绿卡副卡,他们可以凭卡免费游览石家庄的国有A级旅游景区,也能免费乘坐公交、地铁。”

在郝媛媛看来,这些实实在在的政策真的为刚参加工作的年轻人减轻了很大经济负担。石家庄大力实施人才安居工程,建成投用人才住房16000余套,累计为B卡人才发放购租房补贴10.88亿元,发放一次性安家补贴2.43亿元。持续升级人才一体化综合管理服务平台和电子人才绿卡功能,做实智能平台舒心服务,累计为广



■第十五届“中国河北高层次人才引进交流大会”在石家庄举办,石家庄不少知名企业现场招揽人才。(河北省人社厅供图)

才提供公交服务270万人次、地铁服务512万人次、就医预约服务1508人次,实现人才业务办理和服务事项“掌上办”“指尖办”。

这不,前不久郝媛媛就带父母免费游览了植物园,实实在在享受到了人才绿卡的福利。“就连父母都被贴心照顾到了,感觉作为一名石家庄人特别骄傲。”郝媛媛脸上写满幸福。正是这种归属感,让她更加坚定了扎根石家庄的决心。

在郝媛媛眼中,石家庄是一座懂倾听与关怀的城市,其为青年人才提供了良好的发展环境和广阔的平台。“家乡对人才的重视和支持让我充满信心,也希望通过自

己的努力不断提升专业能力,为公司的发展贡献力量,也为石家庄的医疗健康事业添砖加瓦。”郝媛媛说道。

的确,石家庄近年来实施了多项贴心的人才新政,为刚参加工作的年轻人解决了很多实际需求。郝媛媛说,正是石家庄的温情、诚意与包容,让她如此坚定地选择留在这座城市。

作为引才“金名片”,石家庄市人才绿卡服务内容不断加载升级,从吃穿住行全链条提供温暖服务,解决人才后顾之忧。目前,全市人才绿卡持卡人数超11万人,其中A卡1000余人、B卡2万余人、县(市、区)C卡9万余人。

全巧林:城市尊重人才 人才回馈城市

□本报记者 赵晓华



受访人物

全巧林

个人名片

石家庄四药有限公司药物研究院原料一所所长

2024 感悟

在石家庄,能深切感受到城市对人才的渴求和尊重,以及对引进人才给予的最大程度的照顾与支持。

走进石家庄四药有限公司药物研究院原料药研发实验室,“80后”的全巧林带着研发团队正在紧张工作中。

全巧林是石家庄引进的高层次科技创新人才之一,目前就职于石家庄四药有限公司,担任该企业的药物研究院原料一所所长。入职后,他带领研发团队不断创新和突破。近年来,石家庄厚植科技创新土壤,通过引进高层次科技创新人才,培育科技领军企业,不断增强全市科研创新能力和水平,为全市经济高质量发展注入澎湃动能。

进入石家庄四药有限公司后,全巧林的工作一直都非常忙碌,常常披着星光出门,踏着月光返家。“研发工作需要全身心地投入,尤其是到了比较关键的环节,加班加点是经常的事情。”全巧林笑着说。

在全巧林看来,研发创新是一项需要长期付出努力的工作,从不是一蹴而就的。作为一名高层次科技创新人才,能为企业发展施展自己的才能,他感到很幸福。

近年来,石家庄积极培育引进和全巧林一样的高层次科技创新人才,不断壮大科技创新人才队伍,提升全市科研创新能力和水平。

加入石家庄四药有限公司以来,全巧林全身心投入到原料药的研发工作中,他带领团队研发出了氢溴酸伏硫西汀原料药制备工艺,通过开发价格低廉的催化剂来代替价格昂贵的钼催化剂来制备,在保证收率的同时大大降低了生产成本;研发了盐酸甲氧普胺原料药制备工艺,通过设计新的合成路线,减少了反应步骤,提升了



■第十五届“中国河北高层次人才引进交流大会”在石家庄举办吸引了很多求职者。

(河北省人社厅供图)

收率,并且通过使用绿色环保且价格低廉的氯代试剂来制备,降低了生产成本、减少了固体废弃物的排放……

目前,全巧林带头研发的原料药有十余项实现了产业化生产,给企业带来了可观的经济效益。他还参与主持了5项省、市级科研任务,申请了6项发明专利,参与制定了7个国家标准。有了这些成绩后,2024年,全巧林的人才绿卡B卡变为了A卡。

全巧林说,在石家庄工作的五年中,他深切感受到石家庄对人才的渴求和尊重,以及对引进人才给予的最大程度的照顾与支持,如人才绿卡,就让他生活、出行、就医、购房租房等方面都享受着绿色通道。“2019年从沈阳药科大学博士毕业之后,我便来到了石家庄四药有限公司工作,经

过单位的重点培养和几年的工作锻炼,人才绿卡B卡也变成了A卡。”全巧林说,石家庄市人才绿卡真的让自己享受到了特别实惠的待遇。

“我和爱人都是石家庄附近郊县的,人才绿卡让我每月能享受到3000元的房租补贴,这点特别实惠,真是解决了我们的后顾之忧。”全巧林说,自己持有人才绿卡A卡后,更是有了可观的购房补贴,这项对于他来说特别给力。如今,他和爱人正在商量购买属于自己的房子。

更让全巧林动容的是,石家庄还对他们这些高层次科技创新人才给予了很高的科研经费支持,支持他们围绕重点产业,大力引进带技术、带成果、带项目来石家庄发展。